Otazky ke zkou$ce z B4BISPSIA dne 27. 5. 2024

1. Vypodtdte napdti na poddtku vedeni s impedanci Z = 75 Q, délkou / = 200 m a zpoZdénim
signdlu 5 ns/m v &ase t = 1,6 ps, je-li ke vstupu v ¢ase to = 0 ptipojen (sepne spina¢ S)
stejnosmdmy zdroj napéti Up = 10 V s vnitinf impedanci R, = 75 Q, a to pro nasledujici
ptipady:

a. konec vedeni je zakonden termindtorem s impedanci R =75 Q
b. Kkonec vedeni je otevieny (R = w)
¢. konec vedenf je zkratovany (R = 0)
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Vedeni povaZujte za bezeztritové, (6b)
2. Vysvétlete pojem vinovy multiplex? Na jakém fyzikalnim principu funguje? (4b)

3. Definujte model oznatovany jako bindrni symetricky kanil. Popiste jeho chovani pri
prenosu dat. Znéte jesté n&jaké daldi modely binarnich kanali a jejich vlastnosti?  (4b)

4. Vysvétlete zptsob vyuziti CRC kédu pro detekci chyb pfi datovych pfenosech. Vypoctéte
CRC kdd pro nasledujici datové pole ramce: 1101001010110101, generujici polynom je
xX*+x+1. Jaké typy chyb nejsou CRC kédem obecné detekovany a pro¢? (12b)

5. Vysvétlete, pro¢ je v OSI modelu zakazéno vyuZivat interni informace obecné vrstvy N
v jiné vrstvé. Uved'te n&jaky konkrétni pfiklad protokolti (napi. z rodiny TCP/IP), které
tento pozadavek nedodrZuji, a jak toto poruseni pravidel komplikuje implementaci
nékterych feseni (napi. NAT). (5b)

Vysvétlete pojmy synchronni a asynchronni pfenos dat. (4b)
Definujte pojmy spolehliva a nespolehliva komunikaéni sluzba. Pokud je fyzicka vrstva
komunika¢niho kandlu vadnid (napf. pferuSené vedeni), miZe komunikaéni kanal
poskytovat spolehlivou sluzbu? (5b)
8. Presné vysvétlete Vam znamé ARQ metody (Stop and Wait a dalsi), porovnejte jejich
implementa¢ni naro¢nost a uved'te pfednosti a nedostatky v jejich chovani. Kterou z nich

e

vyuziva protokol UDP? (10b)
9. Vysvétlete proces navazovéni spojeni v transportni vrstvé TCP/IP protokolového
zasobniku. Ktery protokol jej vyuziva a pro¢? (4b)
10. K ¢emu slouzi polozka TTL (ptipadné MaxHop pro IPv6) v hlaviéce IP paketu? Jak
presné se vyuziva? Co se stane, pokud je jeji hodnota nulova? (4b)
11. Jak je definovana maska sité? K ¢emu a jak ji vyuZiva Va3 pocitat pfi odesilani IPv4
paketu? (6b)
12. K ¢emu slouzi a jak principialngé funguje technologie VLAN (Virtual Local Area
Network). (6b)

Doba na vypracovani testu &ini 75 minut. Maximalni pocet bodi za spl"év'nou odpovéd" na
otazku je uveden v zidvorce, maximalni pocet bodu z testu je .70.. l?o f"mélmho l!odn.ocem se
zapocitavaji semestralni testy (az 10 bodu) a body za feseni individudlnich projektd béhem
semestru (az 20 bodu).

Hodnoceni: 50-59boda -E
60 -69 boda -D
70 =79 bodds -C
80 -89 bodi -B
90 — 100 bodu- A

anym F im !
Zad#ni vrat'te spolu s vypracovanym eSenim !!!
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Otdazky ke zkonice 2 B4BISPSIA dne 4, 6, 2024

1. Urtete napdti na poddtku a na konel koaxidlniho vedeni (2= 75 €, /= 200 m, t = § n&/m)

viase 1= 1,6 ps po plipojent (sepoutl spinade S) vstupu vedent k vystupu napdtového
rdroje (U, = 8 VL Ry = 73 {1y v plipad?, Je konee vedent je otevieny (R = @),
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Vedeni pova2ujte za bezeztritové. (6b)

2. Vysvdtlete vyuiti CRC kédu pro detekei chyb pti datovych ptenosech, Vypodtdte CRC
kod pro nasledujici datové pole rimce: 1110110101010110, generujici polynom je
x’+x*+1. Jakd vlastnost generujiciho polynomu zajisti detekci lichého podtu chyb?

DokaZte! (12b)

3. Jaké funkee pini prezentadni vrstva OSI modelu? Uved'te konkrétni ptiklad. (4b)

4. Vysvatlete funkeni principy komunikace typu Producent/Konzument. (4b)

5. Presnd vysvétlete rozdil mezi komunikaci typu ,unicast* a ,anycast™. (4b)

6. Uved'te, pro jaké typy komunika¢nich kanald je vhodngjsi vyuZit dopfednou chybovou
korekei (Forward Error Correction, kédy pro opravy chyb) namisto metod ARQ
(Automated Repeat reQuest, kéd pro detekci chyb a opakovani v pfipadé chyby) a
vysvétlete pro¢? (7b)

7. Preved'te IPv6 adresu 0123:0000:0000:0000:ffdc:0000:0000:021B do kanonického tvaru.

(4b)

8. Co je to proces fragmentace na sitové vrstvé v [Pv4 sitich? Vysvétlete, jak funguje a zda
jsou v jeho implementaci n&jaké zékladni rozdily mezi IPv4 a IPv6? (Sb)

9. K emu slouzi protokol ARP (Address Resolution Protocol), do jaké vrstvy OSI modelu
patii a jaky je princip jeho funkce? (6b)

10. Vysvétlete funkci portu v transportni vrstvé TCP/IP sité. Lze pouZit stejné &islo portu
soucasné pro TCP i UDP komunikaci? (5b)

11. Podrobné popiste strukturu a funkei systému DNS. Vysvétlete rekurzivni a iterativni
algoritmus vyhledavéni. Vysvétlete rozdil mezi autoritativni a neautoritativni odpovédi na

DNS dotaz. (8b)
12. Vysvétlete metodu Fizeni pristupu ke sdilenému médiu pouzZitou v siti Ethernet. ~ Pro¢

neni vhodna pro realizaci siti, které maji zajistit dorudeni dat do n&jakého €asového limitu

(pracovat v realném ¢ase)? (5b)

Doba na vypracovani testu &ini 75 minut. Maximélni poget bodi za spravnou odpovéd’ na
otazku je uveden v zavorce, maximalni pocet bodi z testu je 70. Do findlniho hodnoceni se
zapotitavaji semestralni testy (aZz 10 bodi) a body za feSeni individualnich projektii béhem
semestru (az 20 bodu).

Hodnoceni: 50 -59 bodi -E
60 - 69 bodd -D
70 —79 bodd -C
80 -89 bodi -B
90 — 100 bodii- A

Zadani vrat’te spolu s vypracovanym ieSenim !!!
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Otizky ke zkoudce z B4BISPSIA dne 30, 5, 2024

I, Urdete dasovy prabdh napdti na konel vedent (Z = 75 €, /= 100 m, t = § ns/m) v tasovém
intervalu <0, 1,6 ps, Je=1l ke vstupu v duse ty = 0 pripojen (sepne spinad 8) stejnosmerny
2dro) napd Uy = 12V svoitinl impedanel Ry = 75 Q. Konee vedeni je zakonten
rezlstorem R = 150 Q.
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Vedenl pova2ujte za bezeztritove, (6L)
2. Detallnd vysvitlete (vdend obrdzku), co to je u juky prakticky vyznam ma numerickd

apertura (NA) mnohavidového optického vidkna, (6h)
3. Uved'te definlel pojmu Hammingova vzddlenost kédu d, s jeho pouzitim uved'te, kdy kdd

detekue fndsobné chyby a své tvrzent dokakte. (5h)

4, Uved'te viiechny podstatnd viastnosti hashovael funkee, Uved'te priklnd vyu2itl (aplikace)
tohoto typu kddovant o vysvdtlete, prod jsou v této aplikuel diive uvedend viastnosti
podstatné? (5b)

5, Vysvitlete vyu2ith CRC kédu pro detekel ¢hyb prl datovyeh prenosech, Vypodtdte CRC
kdd pro datové pole rdmee mmnpuhtﬂnt\m. generujtel polynom kodu je x*ex+1,
Juké typy chyb nejsou obeenym CRC kddem detekoviny? ‘ (12h)

0. Jukd Je nmxlnu\ll‘ﬂ| délka s}ﬂukuvé ch?'hy t (shlukovd chyba délky t je definovin
polynomem X' (X" aaX™ 1k x4 1), kde koeflelenty ) a2ty nabyvajt hodnot 0
nebo 1), kterou CRC KOd 8 Jistoton odhali? Své tvrzent dokandite, (5h)

7 Vysvétlete obeend funkenl rozdily mezl rozbodovadem (hub) u prepinadem (swireh). (.Jh)

B, Nu phkladu ukate ncgu‘tl‘\'nl VIV pouditt ARQ ulgoritiw Stop and Wait, je-li spodden
v l\'mnunlknénlm.I‘mm\lu Ik mezl odestlatelem u prjemeem rovno padesdtindsobku doby
adestling paketu T, Ostatnd parametry komuntkace st vhodnd zvolte, (6b)

9 Vywvdtlete rozdily mezl adresnel (zphsobem, Juk so adresa definuje a pouzivi) na spojoveé
(haph, MAC adresn) o na sitove (hapt, 110 adeesn) vestve ISO/OSE modelu a2 nich

vyplyvijlel rozdily mezl prepindnim u smdrovinin, (8D)
10, Uved'te haval rozdily mezl protokoly UDEP a TCP 2 pohledu jejich uivatele, (4b)
L1 K Sermu wloud! v sltleh Bthernet nlporitmus Auto Negotlntion? (3b)
12 Vysvatlete dvd zdkladnl metody Mzent prstupu & méding poudivané v sitich Wik, Kterd
2 nleh zahenue vyurit tay, vivwdiniho odpostechu a jak to fanguje? (6b)

Dobi m vypracovinl testua alnl 78 minat, Maxtmalng podet bodi za sprivnou odpovéd’ na
ottt o uveden v zdvoree, maximiding podet bodd 2 testu Je 70, Do tindlniho hodnocent s¢
J‘Nl‘”(‘“‘i\\’l\n HemesttdIng testy (a2 1O bodd) o body 2o tesend IndividudInich projektd béhem

semnentin (ne 20 bodn),

Huduovenht A0 89 bhoda <
ol oY bodd < D
09 by = U
O WO boddy <IN
0 100 bodhy = A

/ Nh\“. NTALL Apulu N VY PERCIVRIN N tolondm
i

Skenovano pomoci CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

